
          
 

                                                                                         

  
 
 

12. april 2018 J.nr.:  

 
 

Referat af ekstraordinært Samarbejds- og arbejdsmiljøudvalgsmøde (SAMU) 

2018 

 
Tid: Onsdag 4/4 2018 kl. 13.00-13.35 
Sted: SLV300 rum 0.2.12  
 
 
Dagsorden:  
 

1. Ønske om drøftelse af den varslede konflikt specielt foranlediget af 
udmeldingen til de studerende om afvikling af undervisning efter en 
konflikt 

 
Mødedeltagere: 
Arbejdsmiljørepræsentanter: Ulla Øland, Jiri Srba og ledelsesrepræsentant 
Rene Rydhof Hansen 
Medarbejderrepræsentanter: Lene Even, Christian Thomsen, Hans Hüttel, Mette K. Andersen 
Ledelsesrepræsentanter: Kristian G. Olesen, Helle Westmark 
Sekretær: Mette Kaufmann Andersen  
 
Afbud: Christian Thomsen, Mette K. Andersen, Jiri Srba 
 
Referat: 

Ad 1  
Ønske om drøftelse af den varslede konflikt specielt foranlediget af udmeldingen til de studerende om 
afvikling af undervisning efter en konflikt. Fremstillet af næstformand Hans Hüttel. 
 
Se de studerendes mail om konflikt, hvor det er udmeldt at undervisning/eksamen omplaceres efter 
konflikten er overstået. 
 
Udvalget ønsker at undersøge, hvor beslutningen om at undervisning/eksamen omplaceres, er taget. 
Det skaber unødig uro med udmelding uden at ansatte bliver underrettet samtidig om en sådan beslutning. 
Skal der arbejdes over? Skal sommerferien inddrages? Hvordan skal jeg kunne nå alt det på den samme 
tid? Hvad med forskningstiden, er den ikke konfliktramt? 
 
Kristian Torp har bedt om institutleder Kristian G. Olesens holdning. 
KGO’s holdning er at konfliktramt undervisning, der skal afvikles efter konflikten er sluttet betragtes på lige 
fod med anden undervisning. Det forventes ikke at undervisningen kan varetages inden for normal 
belastning. Der er således ikke tale om at konfliktramt arbejdstid alene omfatter forskningsforpligtigelsen. 
Man kan godt forestille sig at undervisningen skal afvikles i form af overarbejde. Det må være HSU der kan 
henstille til hvordan dette håndteres. 
 
KGO vil rejse tage sagen med på det næstkommende institutledermøde på fredag 6/4 2018 for kvalificering 
af beslutningen. 
  
Kristian vender efter mødet tilbage til udvalget via email med en skriftlig redegørelse for hvad der sket på 
mødet. 
 
Vi blev i udvalget yderligere enige om at afvente situationen ift. yderligere detailplanlægning. 
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Helle Westmark 
 
 
Efter mødet: 
 
Den mulige konflikt blev kort berørt på fakultetets ledelsesmøde 6/4 og der er udbredt konsensus om at køre 
”business as usual” indtil det er afklaret om konflikten bryder ud eller ej. Der sker en koordinering mellem 
universiteterne om konkrete problemer og forhold, og efter vores ekstraordinære SAMU-møde er siden med 
information til de studerende blevet ændret. Det fremgår nu at endelig stillingtagen til erstatningsaktiviteter 
for aflyst undervisning i tilfælde af konflikt vil blive vurderet efter konfliktens ophør. 
 


